SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 043/2013
Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 041/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de novembro de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 042/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de novembro de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 099/2013 oriundo da ACAMRECE convidando para o último Encontro Ordinário de Vereadores de 2013, no dia 13 de dezembro de 2013, no Parque Estadual do Turvo em Derrubadas, a partir das 09 horas. Of. nº 099/2013 oriundo da ACAMRECE solicitando especial atenção quanto a previsão da contribuição desta entidade no orçamento de 2014, o qual poderá sofrer um pequeno reajuste. Convite oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para o Seminário “Os Grandes Temas do Municipalismo”, no dia 10 de dezembro de 2013, em Porto Alegre/RS. Of. nº 017/2013 oriundo do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas para o Encontro Municipal dos Aposentados Rurais e Associados do Sindicato, no dia 06 de dezembro de 2013, início 09 horas, no Salão Paroquial Católico, em Derrubadas/RS. Of. nº 233/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo a planilha de quilometragem referente ao mês de outubro de 2013, dos veículos daquela Secretaria. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, para o lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Cadeia Leiteira, proposição do Deputado Estadual Aloísio Classmann, no dia 05 de dezembro de 2013, às 13 horas, em Porto Alegre/RS. Of. 056/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2013. Convite oriundo do Deputado Estadual Giovani Feltes para o Grande Expediente em Homenagem do Tiro de Laço, no dia 12 de dezembro de 2013, às 13h30min, em Porto Alegre/RS. Correspondência oriundo do Ministério Desenvolvimento Social e Combate à Fome, informando a liberação de recursos financeiros em favor do Município de Derrubadas, no valor de R$ 6.785,70. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: Requereu envio de ofício ofício à gerência regional de Santa Rosa da RGE – Rio Grande Energia, convidando-os a se fazer presentes na Sessão Ordinária do dia 09 de dezembro, do corrente ano, às 19 horas, para participar de uma reunião com os Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito, Sindicato dos Trabalhadores Rurais e ACI, com o objetivo de prestarem esclarecimentos quanto as constantes quedas de energia elétrica no Município de Derrubadas. Justificou o presente Requerimento tendo em vista que nos últimos dias, mesmo quando da ocorrência de chuvas de pouca intensidade, a queda de energia é certa, fazendo com que os munícipes deste Município, permaneçam diversas horas sem energia elétrica, em especial na zona rural do Município. O presente Requerimento uma vez sendo aprovado e atendido por parte da RGE, será levado ao conhecimento do Poder Executivo de Derrubadas, Associação Comercial e Industrial e Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, estudos quanto a possibilidade de asfaltamento da Quadra 1 da Avenida Porto Alegre, no início da cidade de Derrubadas, sentido Desimigrados, numa extensão inferior a 100 metros. Salientou o Vereador proponente que caso não seja possível realizar a inclusão do asfaltamento desta rua no atual financiamento criado, que se busque via projeto, ou recursos próprios o asfaltamento ou calçamento deste trecho. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Erno Bomm. II) Requereu ao Presidente do Poder Legislativo de Derrubadas a inclusão de um resumo do grande expediente, nos programas radiofônicos e no espaço jornalístico da Câmara de Vereadores, apresentando quais os Vereadores se manifestam nas sessões e quais os assuntos abordados, os quais são de interesse da população derrubadense. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Selfredo Bomm: Requereu verbalmente envio de ofício à CORSAN, Gerência de Tenente Portela, solicitando esclarecimentos quanto a ausência de fornecimento de água potável na sede do município de Derrubadas, cuja constatação de suspensão ocorreu durante todo o dia de segunda-feira, 02 de dezembro de 2013. Justificou o encaminhamento da presente matéria em razão dos problemas ocasionados aos moradores da sede do município que permaneceram diversas horas sem água potável em suas residências. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LE Nº 057/2013: que Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2014. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 058/2013 (SUBSTITUTIVO): que Dispõe sobre a reestruturação do Plano de Classificação de Cargos e Funções, estabelece a Plano de Pagamento e dá outras providências. Este Projeto de Lei Substitutivo encontra-se sustado nesta Casa. PROJETO DE LEI Nº 059/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder isenção de cobrança de contribuição de melhoria e dá outras providências. Colocado em discussão o Projeto recebeu uma emenda corretiva na Exposição de Motivos, em seu segundo parágrafo, corrigindo o nome da Rua Santa Maria, o qual não está corretamente escrito. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Havia inscrito neste espaço o Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre os sub-prefeitos e sub-prefeitura que existiram em Derrubadas no passado, assunto este já citado em outra ocasião, mas ele iria acrescentar mais detalhes, citando uma piada verdadeira que aconteceu na época, disse todos saberem que por aqui passaram em torno de 10 sub-prefeitos, alguns ainda vivos, entre eles Carlito Führ, Albino Furini, Mario Luz Müller, Nauro Couto, Alcio Jantch, os quais primeiramente tinham uma grande responsabilidade em Derrubadas, eles que movimentavam e faziam os serviços, questões de divisas, bueiros, e recordava-se muito bem, tinham alguns de Derrubadas, alguns de Tenente Portela, entre eles Ernesto Sartori, Marculino Gonçalves Martins, Maximiliano Pommer, Florício Peixoto de Freitas e Lauro José Eckert, seu amigo particular, teria sido o primeiro sub-prefeito, e tinha ainda entre suas atribuições o poder de sub-delegado, ele era solteiro, e teve que fazer uma prisão, a sede da sub-prefeitura era onde hoje é a Brigada Militar e a residência da família Scherer, e ali existia na época um toco de grápia e a cela era uma casa pequena de aproximadamente 4 metros quadrados toda de madeira e era ali que era feita a prisão, quando dessa prisão, o prisioneiro tinha um vício de fumar, a primeira coisa a ser feita foi retirar tudo da posse deste prisioneiro, e nesta ocasião, num sábado tinha um baile em São Pedro, Tenente Portela e o sub-prefeito queria ir a este baile, mas tinha o prisioneiro, aí no toco de grápia que é altamente incendiável, o sub-prefeito atou com corrente e cadeado o prisioneiro neste toco, que tinha uma raíz, já que a cadeia não era muito segura, mas o prisioneiro chorou tanto até que deram ao mesmo o fumo e um fósforo, e ele se deu conta que era a sua hora de fugir, juntou uns gravetos e fez fogo, incendiou a madeira e quando o sub-prefeito voltou do baile tinha ido prisioneiro, corrente, tudo embora, isso seria uma realidade, igual ele lembrou-se a poucos dias quando da viagem a Crissiumal na reunião da ACAMRECE, na localidade de Cedro Marcado teria dito que aquele milho seria muito bonito pois tinha seu suor no local, e alguém perguntou se ele plantou e ele teria dito que no passado havia um campo de futebol neste local e ele derrubou seu suor jogando futebol neste local e o colega Vereador Marcos disse não ser sabedor de que ali havia um campo de futebol, então muitos dizem ser abobrinhas as colocações do Vereador Osmar, mas são realidades que os prioneiros passaram aqui. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que será manchete, mas isso não seria problema, e amanhã quando alguém levar isso para frente alguém irá dizer e quem sabe assim as coisas serão corrigidas, sempre em atos públicos, quando do protocolo, pede-se para em posição de sentido cantar-se o Hino Nacional e isso se aprende e deve-se respeitar a posição de sentido, em respeito a Bandeira e ao Hino, e ve-se gente fazendo gestos, em posição de descansar, outros nem aí estão, e quem sabe o protocolo falar ou se fazer diferente, ou talvez alguém dizer que o Osmar falou abobrinhas na sessão, ele acredita que vai resolver isso, aí o colega vai se corrigir, vai pensar eu não estou certo, assim também ele havia observado em reuniões muitos cidadãos chegam com bonés nas cabeças, bonés não seriam coberturas, ele acredita que são sim, porque ter que ter boné na cabeça, simplesmente fará uma propaganda de uma empresa, ou firma, dentro da reunião, mas com certeza numa reunião com trinta pessoas e três com bonés, os mesmos também poderão tirá-los. Da mesma forma que acontece, isso já lhe aconteceu duas vezes nas sessões, quando toca o telefone, mas teriam cidadãos que em reuniões levantam cinco ou dez vezes para atenderem o telefone, podem atender, mas isso atrapalha a pessoa que está explanando ou apresentando algum tema, e todos prestam mais atenção no telefonema do que na reunião, desviando-se o foco. No seu tempo o Professor era muito valorizado, hoje não é mais, isso deveria voltar, o que nós temos hoje de conhecimento, quem nos deu, o Professor, quando se passava por um professor, tinha que se tirar o chapéu da cabeça, muitos acham isso mentira, mas vão perguntar aos mais velhos do que ele Osmar para verem como eram as coisas, e o professor e professora devem ser valorizados, alguém precisa fazer algo, Executivo, ou Legislativo, porque se deixarmos as coisas correrem, como ficará, isso seria bastante crítico de se dizer, igual nas religiões, quando se chega a uma igreja tem-se 40 pessoas, pergunta-se quantos sócios tem são 100, aí vai-se no outro domingo de novo e ve-se novamente os 40 mesmos na igreja, não se ve outros, sempre os mesmos, e estaria difícil aos nossos mestres de fazer algo, e tudo vai caindo e alguém deve levantar estas quesões, e ele aceitaria a crítica, pois de bem ou mal se falam dele, ele estaria sendo lembrado, pior é quando está morto, não falarão dele e ele não será mais lembrado. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente registrou a participação na viagem a Porto Alegre/RS, na presença do Vereador Angelo Celeste Tuzzin e do Secretário da Casa Edio Reimar Kuntz, para participar do XV Seminário de Políticas Públicas Municipais e Regionais, promovido pela UVERGS, nos dias 03 a 06 de dezembro de 2013, o convite teria sido extendido aos demais Vereadores que não viajaram este ano, os quais terão compromissos e não poderão viajar neste evento, registrou a reunião com a EMATER na próxima segunda-feira, dia 09, às 18h30min e aguardamos a resposta da RGE sobre os problemas de energia elétrica em Derrubadas. Logo após o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 09 de dezembro de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 02 de dezembro de 2013.
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